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2025-ALES/1-SAY SAYISAL TESTİ

1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sayısal Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 işleminin sonucu kaçtır?

1.

A) B) C) D) E)

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: D 
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A, B ve C birer rakam olmak üzere

olduğuna göre    toplamı kaçtır?

14 16 18 20 22

5.

A) B) C) D) E)

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: B 
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9.

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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13.

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Başlangıçta Ayşe’nin bahçesindeki limon ve portakal
ağaçlarının sayısının toplamı 85’tir. Sonra Ayşe
bahçesine 5 tane limon ve 15 tane portakal ağacı daha
dikmiştir. Son durumda bahçedeki limon ağaçlarının
sayısı, portakal ağaçlarının sayısının iki katı olmuştur.

 Buna göre başlangıçta bahçedeki limon ağaçlarının
sayısı kaçtır?

55 60 65 70 75

17.

A) B) C) D) E)

18.

19.

20.

Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: C 
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Doğrusal bir yol üzerinde sırasıyla A, B, C ve D şehirleri
bulunmaktadır.

Aracıyla A şehrinden saatte 90 km sabit hızla harekete
başlayan Ahmet;

 aynı anda D şehrinden saatte 135 km sabit hızla
harekete başlayan bir araçla B şehrinde,

 aynı anda D şehrinden saatte 72 km sabit hızla
harekete başlayan bir araçla C şehrinde,

 aynı anda C şehrinden sabit bir hızla harekete
başlayan bir araçla ise B şehrinde

karşılaşıyor.

Buna göre C şehrinden harekete başlayan aracın
saatteki hızı kaç km’dir?

35 40 45 50 60

21.

A) B) C) D) E)

22.

 23 - 24. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

23.

24.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: A 
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 25 - 26. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 27 - 28. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 29 - 31. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

29.

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 32 - 34. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 32.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 35 - 37. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

35.

36.

37.

Diğer sayfaya geçiniz.11



2025-ALES/1-SAY

 38 - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

38.

39.

40.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 41 - 43. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

41.

42.

43.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 Buna göre  ABCD  dikdörtgeninin alanı kaç
birimkaredir?

36 42 48

44.

45.

46.

A) B) C) D) E)

47.

48.

Diğer sayfaya geçiniz.14

DOĞRU CEVAP: D 
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49. 50.

SAYISAL TESTİ BİTTİ.

SÖZEL TESTİNE GEÇİNİZ.
15



2025-ALES/1-SÖZ SÖZEL TESTİ

1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sözel Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 1 - 5. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

2.

Bir film karakteri ile seyircinin ilişkisini sempati ve 
empati kavramlarıyla açıklayabiliriz. Seyirci; bir yandan
karakterin zamansal, mekânsal eylemlerini diğer yandan
da zihinsel ve duygusal durumunu takip eder. Duyguların
filmsel deneyimde nasıl bir rol oynadığını anlamak için
filmde temsil edilen duygularla seyirci tarafından
hissedilen duyguları ayırt etmek gerekir. Örneğin seyirci,
karakterin yüzünü yakın çekimde gördüğünde ondaki
keder duygusunu fark eder. ----. Daha açık söylemek
gerekirse seyirci, karakterin başına gelenleri hak ettiğini
düşünüyorsa çektiği sıkıntılar karşısında memnuniyet
duyabilir.

Seyirci her zaman karakterle empati kuramaz ya da 
iyi karakter yerine kötü karakterle duygudaşlık kurmayı
seçebilir

Bir duygu durumuna neden olan olayla ilgili seyircinin
olumsuz hisleri oyuncunun kabiliyetine bağlı olarak
olumlu yönde değişebilir

Seyircinin bu durumda hangi duyguyu hissedeceği
ise kendi ahlaki duruşu ile karakterin ahlaki duruşu
arasında kurduğu ilişkiye bağlıdır

Filmlerde drama içeren sahnelerin yakın çekim
tekniğiyle yapılması seyircinin karakterin duygu
durumunu içselleştirmesiyle ilgilidir

Seyircinin o anki duyguya verdiği tepki, içinde
bulunduğu ruh hâli ile izlediklerinin örtüşmesine 
göre şekillenir

3.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.16

DOĞRU CEVAP: C 
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4.

5.

 6 - 8. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

6.

7.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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8.

9.

10.

11.

Diğer sayfaya geçiniz.18
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I. Galaksilerin 2 milyar yıl önce şimdikine göre iki kat
daha fazla enerji ürettiği inceleme sırasında
gözlemlendi.

II. Üretilen enerjinin o günden bugüne yarı yarıya
düşmesi, artık evrenin enerjisinin de yavaş yavaş
sönmekte olduğunu ortaya koydu.

III. Bunu yapabilmek için de öncelikle morötesinden
kızılötesine yirmi bir farklı dalga boyunda
görüntülenmiş 200.000 galaksiyi içeren verileri
inceliyorlar.

IV. Astronomlar şimdiye kadar bir araya getirilen en
kapsamlı teleskop verilerini kullanarak evrenin
kalan ömrünü tespit etmeye çalışıyor.

V. Evrendeki enerjinin milyarlarca yıl içinde ısıya,
sonra da soğuyarak boş karanlığa dönüşeceği ve
evrenin yok olmaya başlayacağı öngörülüyor.

Yukarıda numaralanmış cümleler anlamlı bir bütün
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi baştan
dördüncü olur?

I II III IV V

12.

A) B) C) D) E)

 13 - 15. sorularda numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

13.

14.

Diğer sayfaya geçiniz.19

DOĞRU CEVAP: B 
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15.

(I) Ankara’nın şirin ilçelerinden Beypazarı, misafirlerini
ahşap evleri, özgün mutfağı ve kaybolmaya yüz tutmuş
zanaatların ustalarını barındıran tarihî çarşısıyla
karşılıyor. (II) Beypazarı, çokça özlem duyulan sakin
yaşam temposuyla insanı metropolün bunaltıcı
kargaşasından uzaklaştırıp gündelik hayatın stresinden
arındırıyor. (III) İlçe, sınırlarına adımınızı attığınız andan
itibaren sizi bir zaman yolculuğuna çıkarıyor ve geçmiş
zamanlara götürüyor. (IV) Suluhan, meşhur Alaaddin
Sokak, müzeler ve bin beş yüzü aşkın tarihî ev, bu
yolculuktaki ana duraklarınız oluyor. (V) Semerci,
dokumacı, kalaycı ve yorgancının eksilmeyen bir şevkle
iş başında olduğu tarihî çarşıda ilerlerken önünden
geçtiğiniz heybetli Osmanlı konağı sizi Hanlarönü
Meydanı’na uğurluyor.

I II III IV V

 16 - 18. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

16.

A) B) C) D) E)

17.

18.

Diğer sayfaya geçiniz.20

DOĞRU CEVAP: B 
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19.

20.

Ömrüm boyunca bir istasyonda bekler gibi bekledim; 
bir türlü gelmeyen, aslında hiçbir zaman da gelmeyecek
olan bir treni beklemekle tükettim zamanı. Hayatı,
bekleme üzerine inşa etmiştim âdeta fakat ben
beklerken hayat durmadı, akıp gitti. Benim trenim
gelmese de insanlar gelip gitmeye, ayağa kalkıp
yürümeye ya da değişmeye devam etti. Sonra “İnsanlar
sürekli gelip giderken ben neden hep bekliyorum, niçin
benim trenim gelmiyor?” diye çok düşündüm. Sorunun
cevabı çok basitmiş hatta gözümün önünde duruyormuş
meğer: Herkesin gideceği bir yer varken ben nereye
gideceğimi hiç bilmemişim.

 Bu parçada anlatılmak istenen aşağıdakilerden
hangisidir?

İnsanın anlam arayışı kendi iç dünyasıyla sınırlı kalırsa
farkındalık düzeyi azalır.

Hayatı olumsuzlayan ya da insanı rahatsız eden
durumları yönetebilmek için bilinçli olmak gerekir.

Hayata dair bir amacı olmayan insan kendisini eyleme
geçirecek dayanaklardan yoksundur.

Yaşadığı ortama uyum sağlama becerisi olan insanın
karakteri bu ortamın niteliğine göre şekil alır.

İnsan bazen çok iyi bildiğini düşündüğü durumlar
konusunda yanılgıya düşebilir.

21.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP: C 
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22. 23.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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24. 25.

Diğer sayfaya geçiniz.23
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26.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.24

Bazı uzmanlara göre küçük hareketler yapma
ihtiyacımızın nedeni bilişsel yükle ilgilidir. Bilişsel yük,
belli bir zaman diliminde çalışma belleği tarafından
kullanılan kaynaklara karşılık gelir. Beynimiz bu yönüyle
tıpkı bir bilgisayarın merkezî işlem birimine benzetilir.
Karmaşık düşünce ve problemlerle karşı karşıya
kaldığımızda ve odaklanmamız gereken çok fazla şey
olduğunda gerginleşir, dikkatimizi iyi toparlayamadığımız
için de verimli bir öğrenme süreci geçiremeyiz. Bunun
sonucunda beynimiz kıpırdanma yoluyla bu gerginliği
azaltarak çalışma belleğini “rahatlatır” ve böylelikle
zihinsel sürecimizin verimli işlemesini sağlar.

 Bu parçadan aşağıdakilerin hangisine ulaşılabilir?

Hareketli yaşam tarzına sahip kişilerde öğrenme daha
hızlı gerçekleşir. 

Anlamakta zorluk yaşayan zihin, kendini öğrenme
süreçlerine kapatır.

Bellekteki eski bilgiler ile yeni öğrenilenler çağrışımsal
bir şekilde ilişki kurar.

Öğrenme sürecinde yorulan zihin, bellekteki bilgileri
geri çağırmakta zorlanır.

Bedenin ufak hareketleri öğrenmenin etkin hâle
gelmesine yardımcı olur.

A)

B)

C)

D)

E)

DOĞRU CEVAP: E 
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 29 - 30. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

29.

30.

 31 - 32. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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 33 - 35. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

33.

34.

35.

Diğer sayfaya geçiniz.26



2025-ALES/1-SÖZ

 36 - 38. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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 39 - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

39.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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 43 - 46. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.29
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 47 - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

47.

48.

49.

50.

SÖZEL TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

30






